

# 设置交通护栏、开辟双向公交……多个方案同时实施 解堵南大街不只是建天桥

如何解决南大街的拥堵,已成为人们关注的焦点。近日,快报对此现象进行了报道。目前,有关部门已经明确了南大街过街通道的方案:在设置人行天桥的同时,设置人行道交通护栏,另外公园路开辟双向公交也将同时实施。

另据了解,除了明确解决南大街拥堵的方案外,小东门路也将于近期启动交通优化,而常州的另外一条主干道通江路预计8月15日前通车。

□刘劲松

## 多方案同时实施“解堵”

关于南大街拥堵的成因,说法不一,快报此前的报道也对此进行了分析。日前,政府部门表示,南大街的拥堵存在3个原因:南大街连着广化街、清潭路和北大街、健身路,是一条穿越市中心的重要通道,又是传统的商业街,随着莱蒙都会、南大街等商业设施的投入使用和不断成熟,南大街商圈吸引的人流不断增加,人车干扰影响了交通畅通;其次,南大街目前只设有一对公交港湾站点,候车区小、线路多,乘客多在车行道候车,路面拥挤不堪;此外,大量地面停车又严重侵占了步行空间,造成行人、自行车和机动车相互抢空间。

针对成因,市规划、建设、交警等部门安排了多个解决方案,如:对南大街设置单行线、设置商业步行街、建设过街地道、设置过街天

桥等。有关专家表示,鉴于南大街的交通走廊功能明显,不可能改为商业步行街;目前市中心跨老运河通道较少,南大街不具备设置单行线的条件;南大街的空间条件有限,特别是地下设施密集,建设地下过街通道也是不可行的。于是,只有多个方案同时实施才能解决上述问题,过街天桥只是其中的一个方案。

## 如何解决人车干扰问题?

通过设置两侧人行道交通护栏,可以防止行人随意横穿马路;设置人行天桥,可以规范行人过街。于是,拟在南大街铁市巷口和双桂坊南侧分别建造两座天桥,天桥拟为钢结构形式,简洁、大方,做到实用、经济、美观三者统一,同时满足施工快捷的要求,并设立自动扶梯和人行台阶。

未来,南大街共有5处过街通道,平均间距130米。其中,在延陵

路交叉口采用人行地道过街,在铁市巷、百货大楼采用人行天桥过街。在双桂坊、青果巷两个灯控交叉口采用地面人行横道过街,变无序为有序,减少南大街车流与人流的冲突,从而为市民出行构建一个和谐、安全的交通环境。

## 如何解决公交拥挤问题?

针对南大街人流多、公交线路多、道路容量小等实际情况,拟在公园路开辟双向公交,综合考虑市中心路网情况,调整优化南大街公交线路。

## 如何解决地面停车问题?

针对南大街非机动车停放挤占人行道较为普遍的情况,要恢复并充分发挥南大街商业步行街和莱蒙都会、泰富百货等地下停车空间的功能,重新规划并规范地面停车点的非机动车停放,将人行道空间还给行人。

## 》》相关新闻

### 通江路 8月15日前通车

通江路是常州市南北向重要的交通性干道,西半幅封闭施工于去年10月30日启动,目前已经完成并通车,转而进入东半幅施工。预计到8月15日前,东半幅也将全面恢复交通,装饰和设备安装约在12月10日前完成,同步进行试运行。届时,通江路东、西两侧商业将连片发展。

### 小东门路 正酝酿优化方案

小东门路虽然全长只有700米左右,但其道路西侧为书城、批发市场等商业区,道路东侧又是开放的红梅公园,行人、机动车交通量都非常大。记者了解到,目前小东门路的秩序优化方案正在酝酿中,可能采取的措施是在小东门路道路两侧完善人行隔离护栏,避免行人违法乱穿马路。

## 》》《安置房交付前涨价协议不作数了?》后续

### 四条惠政出台 安置户享实惠

将要分配到薛家顺园八村二期的安置户突然接到通知,说是所扣安置房款和增购房款都将增加。4月14日,本报曾对此事做独家报道。近日,记者从薛家镇政府了解到,当地政府已根据相关文件并结合具体情况,讨论后决定对这批安置户出台四项优惠政策,安置户将享受到更多实惠。

昨日,薛家镇主管拆迁的副镇长杨荣方表示,从2005年开始他们就按照常州拆迁安置制定政策,在安置前一到两个月发出告知书。之所以原拆迁协议上扣安置房款从500元/m<sup>2</sup>增加到650元/m<sup>2</sup>,照顾增购平方1650元/m<sup>2</sup>或1650元/m<sup>2</sup>以下的一律添到2650元/m<sup>2</sup>、2000元/m<sup>2</sup>的需添到3000元/m<sup>2</sup>,那是因为经过核算,小高层成本已达2700多元/m<sup>2</sup>,成本增高因而房款相应要增加。

不过,目前薛家镇政府经过讨论,已经出台四项优惠政策让安置户享受实惠。第一,集体土地(征用)拆迁产权调换安置房(高层)建价为650元/m<sup>2</sup>,1m<sup>2</sup>至10m<sup>2</sup>的按1000元/m<sup>2</sup>结算,超出10m<sup>2</sup>的,按照2650元/m<sup>2</sup>算。安置房建筑面积150m<sup>2</sup>以上的,1m<sup>2</sup>至20m<sup>2</sup>的按1000元/m<sup>2</sup>结算,超出20平米的按2650元/m<sup>2</sup>结算。“以前是5个平方以内才会按照1000/m<sup>2</sup>结算。”杨荣方说。

第二,安置房少平方的,按照2650元/m<sup>2</sup>退还安置户;购买平方结算超出面积的,按原购买价退还安置户;第三,新生儿按1000元/m<sup>2</sup>结算。“只要新生儿带着出生证明,我们就再安置他们40平米;第四点,拆迁结账抽签后,多给15天的过渡费,按照每平米6块钱算,政府在这15天内将多买单60万。”杨荣方说。

周青 李梦雅

## 》》活着比什么都重要

### 初二男生来常旅游 跳河自杀幸被救起

昨日,一名外地初二学生来常州旅游时突然跳运河自杀,幸被水警和游客及时救起。据悉,该学生因为学习压力大,不堪忍受才想到跳河自杀。

昨天上午10点多,东门水上派出所接到110指令,称运河东坡公园处有人跳河。水警赶到事发地时,只见两名男子抱着一名男孩正攀附在河岸边。巡逻艇迅速过去,将三人救起。

这时,一对中年男女急忙忙地跑过来,表示被救起的男孩是他们儿子,才15岁。据了解,这家人来自泰兴,儿子在当地念初二,前段时间经常说学习压力大,人也变得郁郁寡欢,医生说得了忧郁症。为了给儿子“减压”,“五一”小长假家人便带他到常州来旅游。事发当天,一家人到东坡公园游玩。没想到,儿子居然趁父母不注意跳河自杀。 刘小军 葛小林

### 不满女友提出分手 小伙吞老鼠药轻生

昨日,常州市第一人民医院五官科收治了鼻子不停出血的18岁小伙小华(化名)。经医生检查,小华服用了大量鼠药,随后被送往急诊室进行抢救。

小华来自四川成都,一家三口都在常州打工,他在四川老家有一个女友。4月25日,小华回四川老家看望女友时,女友提出分手。突如其来的打击让小华想到了轻生,于是他在老家买了两瓶老鼠药“灭鼠灵”,一口气吞了50粒。服药后,直到28日他回到常州后药性都没有发作。5月1日,父母发现小华流大量鼻血,于是陪他到医院检查,当医生诊断小华中毒后,小华才坦白了服药一事。

据医生介绍,老鼠药可分为急性慢性两种,小华吞服下的“灭鼠灵”是一种慢性药,人服用后短时间内无明显中毒症状,服药几天后才会表现出大量出血。一旦服用后需及时送医院抢救,耽误的时间越长越会引起皮下出血、内脏出血甚至颅内出血,危及生命。 晁静

## 游杨桥老街,门票80元?

开发公司:5月27日后仍可免费参观

杨桥老街地处武进与宜兴交界处,由于境内明清建筑保护良好,老街风貌犹存,当地人俗称它为“南杨桥古街”。作为一个自然村落组成的古街,它并非热门景点,但备受驴友的喜爱。每到假期,总有一些旅游爱好者到此一游,独赏古文化风景。近日,有驴友反映,杨桥突然收费了。



### 游客:杨桥老街突然收费了

青石板铺成小路,两侧是白墙黑瓦的明清古建,与几年前相比,杨桥老街只是多了些商业气味。在这里,沿街的建筑大多开了各种售卖、展示民间风俗商品的小店,路边彩旗飘飘,游人如织。

在老街的入口处,设置了两段围栏,围栏外摆放了一张桌子,两名工作人员正在卖票,“怎么突然要买票了?上个礼拜来还可以随便进出的。”一位常来此游玩的游客质疑。“最近在举办杨桥民俗风情节,所以才卖票,里面所有的游乐项目都可以使用。”工作人员解释。

据了解,通票价格为80元。从一份“风情节表演时间表”显示,只要购买了通票,可以观看杂技、皮影戏、木偶戏、劫镖车等游乐表演,表演时间从上午9点至下午3点40分,在此期间,还可以自由参观性博物馆、民俗博物馆等游乐设施。

杨桥老街开始收费,这让很多游客措手不及。有游客认为,杨桥老街因为明清建筑保存完好,声名在外,但如果将其作为收费的景点却非常不合适,因为它是一条自然形成的

老街,是一笔历史遗产,不能利用其来牟利。也有游客质疑,80元的通票价格是否过于昂贵?是否经过有关部门批准?

### 开发公司:节日期间只向游客收费

杨桥老街的收费主体为杨桥老街旅游开发有限公司,是一家民营企业。据相关资料显示,该旅游开发公司于2008年进驻杨桥老街,开始对其进行开发。

昨日下午,该公司负责人陈真对游客的质疑进行回应。陈真表示,公司的确从上月28日开始对游客收费,主要原因是老街最近在举办民俗风情节,“民俗风情节是武进五一旅游文化节的分项目,是我们公司负责操作的。办节目需要费用,聘请演艺队伍、节日期间的日常开销都是一笔不小的数字。”

此外,公司进驻后已经花费数千万元对老街进行修缮,同时还花巨资买下若干套老建筑“移植”到杨桥老街,其目的就是为了让杨桥老街变成常州历史文化脉络中的一个亮点,但截至目前,由于整个项目还没有全部完成,因此投入与产出不成比例,需要通过收费来弥补。节日期间,老街只向游客收费,周围的村民及老街居民



▲备受驴友喜爱的杨桥老街  
▲现在游老街要收费了

都不要付费,“几天时间已经有近万人前来游玩,但到现在只收了几千元。”

陈真认为,尽管杨桥老街属于历史遗产,其产权也并非个人所有,但与多年前相比,老街已经旧貌换新颜,其原因主要是他们公司的投入和开发,因此收费是应该的。

### 物价部门:市场化运作的景点定价自由

据武进物价部门人士表示,按照本地的景点管理办法,如果政府投资的公共景点需要收费,必须经物价部门审核批准,如果是民营或私人投资,通过市场化运作的景点,其收费可以自主定价,“杨桥老街的开发是民营公司在操作,按照谁投入谁受益的原则,开发公司可以自由定价收费,只要在定价之前进行备案就可以。”

据物价部门表示,早在多年前该公司就已在物价部门备案过案,但长期以来由于开发没有完成,杨桥老街一直没有收费,此次收费应该不违反相关规定。

另外,据杨桥老街旅游开发有限公司表示,本次收费只会持续到5月27日,一个月的风情节结束后,杨桥老街仍照常免费参观。 刘劲松

## 全家人出行 被“现场直播”

邻居家装的监控探头对着自家门引纠纷

邻居家的监控探头正好对着自己家的门,一家人生活出行尽在对方眼底。陈某认为,邻居安装摄像头的行为侵犯了自己的隐私,而对方却认为安装探头是为了保护自己的安全,双方争执不下。近日,经当地司法部门调解,邻居将探头的方向做了调整。

近几个月来,家住南夏墅街道万塔村委某村民小组的陈某一家遇到了烦心事,起因是邻居蒋某去年底在自家门前安装了三个探头,其中一个探头刚好对准了陈某家门,这让陈某全家的一举一动被探头尽收眼底。全家人的出行成了“现场直播”,这让陈某非常郁闷。

为此,陈某告知蒋某:监控探头对准他家,侵犯了自己的隐私,且造成了陈家很大的心理障碍,要求蒋某尽快拆除监控探头。可蒋某认为,安装监控探头属于正当防卫,是为了保护自己的安全,而且装在了自家门上,照的是自家门口,就算照到陈某家,那也是他家门外,那儿是公共区域,不算侵犯陈家的隐私。蒋某坚持认为,自己的行为正当合法。双方争执不下,陈某只能求助南夏墅司法所协调解决。

4月25日,南夏墅司法所受理此纠纷。工作人员告知蒋某,安装探头虽然是保护自身权益,但其中一个探头已无意中起到了监控陈某一家生活出行的作用,有侵犯陈某隐私的嫌疑。为此,蒋某当面向陈某承认了错误,并向陈某一家赔礼道歉。近日,蒋某调整了探头的角度,一场争执数月的纠纷终于圆满化解。

何魏 刘国庆